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ОСОБЛИВОСТІ ПЕРВИННОГО ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ 
З ОПЛАТИ ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Первинний облік розрахунків оплати праці на підприємстві 
є  однією з  найскладніших ділянок бухгалтерського обліку, що 
пов’язано з його трудомісткістю, значним масивом інформації, 
а також впливом на процес управління підприємством. Від пра-
вильності його організації залежить своєчасність та об’єктив-
ність відображення обсягу виконаних робіт і  відпрацьованого 
часу, нарахування зарплати та посилення її стимулюючої функ-
ції, облік руху трудових ресурсів, контроль за трудовою дисци-
пліною і продуктивністю праці [1].

На  підприємстві ведеться оперативний облік чисельності 
працівників, який забезпечує контроль складу та руху кілько-
сті робітників на підприємстві. Для визначення обсягу фонду 
з  оплати праці слугує штатний розклад, в  якому міститься 
інформація щодо кількості робітників за посадами і  кваліфіка-
ційними розрядами, розмір посадових окладів, доплат, надба-
вок, що виплачуються на постійній основі.

При прийнятті працівника на роботу він надає трудову 
книжку, яка зберігається за основним місцем роботи. Після 
видачі наказу про прийняття на роботу найманого працівника 
на нього відкривається Особова картка, в якій відображають всі 
дані про нього та подальші зміни у  працевлаштуванні, з  одно-
часним внесенням цих записів у трудову книжку. 
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Рис. 1. Документальне оформлення змін  
облікового складу працівників

Джерело: розроблено автором на основі [2–5]

Записи в Особовій картці здійснюються на підставі паспорта, 
військового квитка, диплома або іншого документу про закін-
чення навчального закладу, наказу про приймання, переве-
дення, звільнення тощо. В  Особовій картці міститься інформа-
ція про військовий облік працівника [5].

Для обліку робочого часу використовується табель обліку 
робочого часу. Табель обліку робочого часу  – поіменний пере-
лік всіх робітників підприємства в  алфавітному порядку. Робо-
чий час кожного робітника відзначається щоденно з  зазна-
ченням кількості робочого часу у  годинах. Наприкінці кожного 
місяця підсумовується кількість відпрацьованих годин та днів, 
надурочних, нічних та вечірніх години, загальна кількість нея-
вок з  поважних причин, прогулів, простоїв, днів тимчасової 
непрацездатності, основної та учбової відпустки, відпустки без 
збереження заробітної плати та інше [5].

Табель обліку робочого часу заповнюється на основі наря-
дів на відрядну роботу, які є  основним первинним докумен-
том обліку виробітку і  нарахування заробітної плати праців-
никам-відрядникам. Наряди на відрядні роботи відкриваються 
на кожного працівника на календарний місяць. Наряд містить 
наступні реквізити: №, дата, прізвище та ініціали робітника, 
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табельний №, код продукції, одиниця виміру, розцінка за роз-
рядом роботи, кількість виробітку.

Табелі обліку робочого часу та інші первинні документи з обліку 
відпрацьовано часу і  виробітку, оформлені належним чином, 
засвідчуються відповідальною особою і передаються до бухгалтерії 
підприємства для нарахування зарплати двічі на місяць:

– для нарахування авансу (заробітку за 1-шу половину місяця);
– для нарахування зарплати за відпрацьований місяць.
Проблеми, які можуть виникати в обліку оплати праці:
1. Складність і  трудомісткість обліку. Велика кількість доку-

ментів (табелі, наряди, особові картки, накази тощо) створює 
навантаження на бухгалтерію та ризик помилок.

2. Низький рівень автоматизації. Відсутня згадка про вико-
ристання сучасного програмного забезпечення – облік ведеться 
переважно вручну, що уповільнює процеси.

3. Можливі затримки у  передачі первинних документів. 
Документи передаються до бухгалтерії двічі на місяць, що може 
створювати затримки у  нарахуванні зарплати та підвищує 
ризик неточностей.

4. Недостатній контроль за достовірністю табельного обліку. 
Табелі та наряди часто заповнюються вручну  – це дає можли-
вість неточностей або навіть зловживань.

5. Ускладнений розрахунок окремих виплат (відпускні, 
лікарняні). Формули розрахунків складні та містять змінні 
показники (наприклад, кількість робочих днів, стаж), що потре-
бує точності та постійного оновлення інформації.

Порядок нарахування зарплати та інших виплат на представ-
лено в Таблиці 1.

Таким чином, можна зробити висновок, що первинний облік 
розрахунків за виплатами працівникам підприємства фіксується 
у значній кількості документів, кожен з яких має власні особливості.

Рекомендації щодо покращення обліку:
1.	 Автоматизувати облік зарплати. Впровадити програмне 

забезпечення (наприклад, 1С:Зарплата, M.  E.Doc, BAS, Зарпла-
та+Кадри тощо), що забезпечить швидке формування табелів, 
нарядів, нарахувань.
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2.	 Проводити регулярний внутрішній контроль. Перевірки 
правильності нарахування заробітної плати, особливо щодо 
премій, відпускних і лікарняних.

3.	 Навчання працівників бухгалтерії. Постійне підвищення 
кваліфікації в частині змін трудового законодавства та особли-
востей розрахунку виплат.

4.	 Використання електронного документообігу з підписом
Це  забезпечить юридичну силу електронних документів 

і пришвидшить процес погодження.

Таблиця 1
Порядок нарахування виплат працівникам підприємства

Вид зарплати/
нарахування Формула Умовні позначення

1 2 3

Проста пого-
динна оплата ЗПп = ТС*Год

ЗПп – зарплата робітника;
ТС – тарифна годинна ставка відповід-
ного розряду;
Год – кількість відпрацьованих годин.

Пого-
динно-премі-

альна
ЗПп = ТС*Год+П

ЗПп – зарплата робітника;
ТС – тарифна годинна ставка відповід-
ного розряду;
Год – кількість відпрацьованих годин.
П – сума премії.

Розрахунок 
за посадовим 

окладом
ЗПо = ПО*Дв/Др

ЗПо – сума зарплати за посадовим окла-
дом на місяць (грн.);
ПО – оклад посадовий, грн.;
Дв – кількість днів відпрацьованих за 
місяць;
Др – кількість робочих днів в місяці згідно 
графіку роботи (дні).

Пряма від-
рядна оплата ЗПв = В*р,

ЗПв – зарплата робітника-відрядника;
В – кількість виготовлених виробів;
р – розцінка за одиницю роботи.

Розрахунок 
суми допо-

моги з тимча-
сової втрати 

працездатності

Д = ЗП12/
Др12*Дтн*С

Д – допомога за період тимчасової втрати 
працездатності;
ЗП12 – сума зарплати за останні 12 кален-
дарних місяців;
Др12 – кількість календарних днів зайня-
тості за останні 12 місяців;
С – відсоток (коефіцієнт), що залежить 
від трудового стажу працівника;
Дтн – кількість календарних днів за 
період тимчасової втрати працездатності

Джерело: розроблено автором на основі [2–5]
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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  
ЗЕЛЕНИХ ОБЛІГАЦІЙ В УКРАЇНІ

У сучасних умовах глобальних викликів, пов’язаних зі зміною 
клімату та необхідністю переходу до сталого розвитку, тема зеле-
них облігацій набуває особливої актуальності. В Україні, яка прагне 
інтегруватися у  європейський економічний простір та досягти 
кліматичної нейтральності, розвиток зелених фінансових інстру-
ментів є  важливим кроком на цьому шляху. Зелені облігації, як 
інноваційний механізм фінансування екологічно чистих проєктів, 
відкривають нові можливості для залучення інвестицій, сприяють 
модернізації інфраструктури та зменшенню впливу на довкілля. 
Саме тому дослідження стану та перспектив розвитку цього ринку 
в  Україні є  надзвичайно важливим для формування ефективної 
державної політики та сталого економічного зростання.


